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ВОЛОДИМИР ІВАСЮК У СПІВТВОРЧОСТІ З ІНШИМИ МИТЦЯМИ 
 

Балабан Оксана – здобувачка вищої освіти ступеня «Бакалавр» спеціальності 

028 «Менеджмент соціокультурної діяльності»,  

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

zmrocoksana@gmail.com 
 

Стаття присвячена дослідженню творчої співпраці видатного українського композитора Володимира 

Івасюка з іншими відомими митцями. Виявлено специфіку творчих контактів В. Івасюка з такими зірками  

української музичної сцени, як В. Зінкевич, С. Ротару, Н. Яремчук, Л. Відаш; здійснено спробу з‟ясувати як він 

став творцем пісень, що здобули широку популярність і любов слухачів, адже втілювали у собі елементи 

народного та духовного життя українців. Дослідження базується на аналізі статей, інтерв‟ю, музичних творів та 

інших джерел, що дозволило зробити висновки про значущість співпраці Івасюка з іншими митцями для розвитку 

української музики. Узагальнені результати дослідження можуть бути корисними для музичних дослідників, 

викладачів, студентів та всіх, хто цікавиться історією української музики та творчістю В. Івасюка 

Ключові слова: В. Івасюк, музична співпраця, українські митці, В. Зінкевич, С. Ротару, Н. Яремчук, 

популярність, народне життя, «Червона Рута». 
 

Постановка проблеми. Співпраця митців є важливою складовою розвитку творчості та культури 

загалом, адже колективна робота над творчим проектом може допомогти митцям розширити їхній 

творчий потенціал, знайти нові ідеї та підходи до створення високоякісного продукту, збагатити 

кожного з них. Саме Володимир Івасюк – відомий український співак і композитор, чиї пісні стали 

популярними ще за його життя, тривалий час співпрацював із різними митцями того часу, оскільки це 

може призвести до створення ще більш цікавих і якісних творів мистецтва. Крім того, колаборації 

можуть допомогти залучити нову аудиторію до творчості В. Івасюка та інших митців. Також Івасюк 

був відомий своєю спроможністю працювати в різних жанрах музики, тому співпраця з іншими 

митцями могла б допомогти розширити його творчу палітру та створити ще більше цікавих музичних 

композицій. А відтак, зважаючи на вищесказане, ця тема є актуальною для дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Незважаючи на високу популярність композитора, 

досліджень про нього небагато. Серед наявних – переважно невеличкі спогади з найближчого оточення. 

У той же час можемо зауважити наявність незначної кількості наукових праць, присвячених мистецькій 

діяльності В. Івасюка. Йдеться, зокрема про статті А. Палійчук, Т. Рябухи та ін. Інакше кажучи, 

матеріали, наявні у публіцистичній літературі та інтернет-мережі, спогади людей, що безпосередньо 

знали В. Івасюка, торкаються лише окремих аспектів життєдіяльності видатного буковинця 

(О. Василишина, І. Лепші, Т. Унгурян, П. Нечаєва, І. Філіпенко, Л. Криси) та його співпрацю з 

талановитими виконавцями (В. Зінкевичем, С. Ротару, Н. Яремчуком та ін.). До цього ряду можна 

додати й окремі інтерв‟ю відомих майстрів мистецтв, які свого часу співпрацювали з композитором. 

Мета статті – виявити та проаналізувати значення і вплив Володимира Івасюка у колективній 

творчості та дослідити його співпрацю з іншими митцями, як частину його творчого процесу. 

Виклад основного матеріалу. Як і кожна помітна особистість, В. Івасюк почав працювати у 

колаборації з іншими митцями ще з дитинства – певно, такою була його вдача, дружелюбна і м‟яка, що 

дало йому змогу вже на початку власної кар‟єри мати чимале коло однодумців. Восени 1964 р., ще 

будучи учнем, він створює в школі ансамбль «Буковинка» і пише для нього свої перші пісні, серед яких 

найперша – «Колискова». У ньому співали троє вокалісток Л. Шкуркіна, Л. Сазонова та М. Калінчук, а 

музичний супровід забезпечували піаністка Г. Івасюк (старша сестра Володимира), акордеоніст 

Є. Синька, кларнетист Клевчук та скрипаль і гітарист Володимир Івасюк.  

«Так було навіть зручніше: ти виконуєш пісні Мирослава Скорика, пишеш оригінальний 

репертуар і заглядаєш за лаштунки, щоб побачити, що не так, щоб вчасно і акуратно це виправити», – 

згадував свого часу митець. Колектив здобуває перемоги на декількох помітних самодіяльних 

конкурсах, стає популярним у культурному просторі регіону, а відтак, – їде до Києва; там його 

помічають, запрошують на обласне телебачення; в результаті виступу на концертних майданчиках 

його нагороджують подорожжю по Дніпру. 

Коли до Чернівців приїхала «унікальна чорнороба української естради» Лідія Відаш, 

Володимир разом зі співачкою піднявся на Говерлу і написав «Я піду в далекі гори» [2; 68].  

У 1970 р., під впливом праці В. Гнатюка «Коломийки», В. Івасюк у 17 років написав авторські 

пісні  «Червона рута»  й  «Водограй»,  які  вперше  виконуються  ним  та О. Кузнєцовою (вчителькою 
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музичної школи № 1 із чудовим сопрано) у передачі «Камертон доброго настрою», що транслювалася 

на Українському телебаченні. Саме з цього часу почалась плідна співпраця С. Ротару та В. Івасюка.  

Т. Рябуха особливо підкреслює «глибокі зв‟язки стилю артистки зі стилем В. Івасюка, причому як 

композитора, так і виконавця» [11; 131]. Анонімний автор статті, присвяченої ювілею співачки, 

підкреслює, що саме завдяки Софії Ротару «українська пісня в радянські роки стала самостійним 

феноменом» і називає твори В. Івасюка в її виконанні «класикою україномовної естради її золотого 

періоду 1970-х років» [3]. В плідній співпраці з артисткою були створені справжні хіти, в основі яких 

був фольклорний матеріал, але з використанням аранжування, що є характерним для поп-музики тих 

часів. Це, насамперед, пісні «Водограй», «Червона рута», «Балада про дві скрипки», «Два перстені», 

«Пісня буде поміж нас», «Балада про мальви» та інші. Знаковою подією у життєтворчості артистки стає 

запис студійного альбому «Пісні Володимира Івасюка співає Софія Ротару» (1977), який по праву 

називають «символом дискографії української радянської естради» [4]. Творчий тандем Софії Ротару та 

Володимира Івасюка є справжнім феноменом. Не відомо, що було б, якби не трагічна загибель 

композитора у 1979 році, але за власним визнанням співачки, саме через те, що таких композиторів 

більш нема й не буде вона виконує мало українських пісень, бо всі порівнює із творами померлого 

друга [5]. Й, підкреслюючи важливість співпраці зі славетним композитором співачка наголошує, що не 

знає, «як би склалась творча доля, якби саме вони розминулись із композитором Володимиром 

Івасюком». І доповнює свою думку: «Володя був моїм композитором. Всі пісні, які він писав, одразу ж 

ставали моїми. Мені нічого не треба було вигадувати, все відбувалося само собою, немов ця мелодія 

жила в мені, була моєю, і хтось просто торкнувся струни моєї душі – і вони зазвучали» [9].  

Дуже цінував творчість С. Ротару і сам композитор, так численні дослідники приводять його 

слова: «Коли напишу пісню, то Софія завжди виконає її так, як я задумав, як треба її виконувати» й 

припускають, що це багато у чому обумовлене близькістю виконавських манер співачки й самого 

композитора. Сучасники та дослідники творчості композитора підкреслюють велике значення його 

доробку для української музичної культури. 

Так, за свідченням українського поета Р. Братуня, феномен композитора полягає «у тому, що він 

інтуїтивно і формально зумів створити своєрідний кодекс сучасної української пісні» [6; 149].  

У сучасних дослідженнях, присвячених творчості В. Івасюка, музикознавці наголошують на 

тому, що вони написані «у дусі часу» і стоять на одній сходинці з творами сучасних йому зарубіжних 

гуртів. Так, О. Ковальчук відмічає, що «чудово помітно, що Івасюк прекрасно орієнтувався у 

закордонній музиці, знав ситуацію навколишнього саунду, розумів і майстерно поєднував із місцевим 

контекстом» й навіть порівнює «Водограй» із хітом британського гурту «The Animals» (а саме з 

композицією «House of the Rising Sun» [7]. Автор сайту «Золотий фонд української естради» в своїй 

статті, присвяченій творчості С. Ротару, вказує на те, що композиції В. Івасюка є «сучасними, але 

разом із тим побудовані на багатонаціональному мелосі народів, що живуть на Буковині» й називає 

його доробок «новим, дивно яскравим словом у пісенній культурі України» [10].  

Твори композитора виконуються нині численними сучасними колективами та солістами (серед 

них можна назвати «Плач Єремії», «Мертвий півень», «Кому Вниз», «Океан Ельзи» «Кобзи»). 

Говорячи про творчій тандем В. Івасюка та С. Ротару, дослідники відмічають його беззаперечну 

гармонічність. Так, М. Вишневська відмічає, що їх творчість є «пісенними символами не тільки 

Буковини, а й всієї України» [1], а Н. Фещук, більш того, називає їх тандем «найяскравішим в історії 

вітчизняної музики» [12]. Т. Рябуха, визнаючи велику роль творчості співачки у становленні сучасної 

української естрадної пісні, підкреслює «глибокі зв‟язки її стилю зі стилем В. Івасюка, причому, як 

композитора, так і виконавця» [11; 131].  

Також В. Івасюк співпрацював із знаменитими поетами, щоб створювати яскраві пісні з глибоким 

змістом. Композитор написав фантастичну сюїту до вистави в театрі ім. М. Заньковецької «Прапороносець» 

за романом О. Гончара, за яку отримав диплом І ступеня. Свого часу О. Гончар зазначав: «Завдяки музиці 

вистава набула цілісності, я б сказав, цілісності. Музика «Прапороносців» – це симфонічний реквієм пам‟яті 

радянського солдата». Вистава була відзначена Шевченківською премією, але хтось викреслив прізвище 

В. Івасюка зі списку претендентів на її здобуття. Цей удар смертельно образив Володимира.  

Для більшості інтерпретаторів творчість В. Івасюка стає способом широкого діалогу з 

глобалізованою традицією естрадної пісні, відкриває поліфонічне стильове наповнення, стилістичну 

відкритість – як це притаманно семантично наповненому і виправданому художньому тексту. 

Варто зауважити й різні способи віддання шани композитору від інших музикантів. Знаковим, 

напевно, жестом можна назвати присвоєння першому музичному українському фестивалю назви 

найвідомішої пісні Івасюка – «Червона рута». Проте «Червона рута» не лише стала ознакою 
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українського відродження, особливим культурним феноменом, а й започаткувала національний шоу-

бізнес в Україні. Вперше більшість населення, особливо молодь, почала захоплюватися українською 

музикою, що стала частиною їхнього життя.  

Висновки. Отже, В. Івасюк не лише працював самостійно, але й в співпраці з іншими митцями, 

такими як поети, співаки та аранжувальники. Він взаємодіяв із відомими діячами музичної індустрії, 

серед яких В. Зінкевич, С. Ротару, Н. Яремчук, Л. Відаш, щоб створювати яскраві пісні з глибоким 

змістом. Він створив безліч творів, що стали культурним надбанням для українського народу.  

Співпраця між В. Івасюком та іншими митцями була взаємовигідною і плідною для кожного з 

них. Вони спільно створювали музику, яка відображала національну культуру та духовність 

українського народу, а також сприяла його популяризації в світі.  

Варто зазначити, що співпраця В. Івасюка з С. Ротару вважається однією з найуспішніших та 

найпродуктивніших українських творчих контактів у галузі музики. Результатом їхньої співпраці 

стали безліч хітів, що здобули широку популярність в Україні та за її межами.  

Таким чином, можна зробити висновок, що співпраця В. Івасюка з іншими митцями була 

надзвичайно важливою для розвитку його творчості. Співпраця дозволяла йому здійснювати свої музичні 

задуми та втілювати їх у життя, щоб подарувати своїм прихильникам незабутні музичні шедеври. 
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The article «Volodymyr Ivasyuk in collaboration with other artists» is devoted to the study of the creative 

cooperation of the outstanding Ukrainian composer Volodymyr Ivasyuk with other famous artists. The article describes 

how Volodymyr Ivasyuk worked with such stars of the Ukrainian music scene as V. Zinkevych, S. Rotaru, 

N. Yaremchuk, L. Vydash, and became the creator of songs that gained wide popularity and love of listeners, 

embodying elements of the folk and spiritual life of Ukrainians.  

The research is based on the analysis of articles, interviews, musical works, and other sources, which allowed to 

draw conclusions about the significance of Ivasyuk's cooperation with other artists for the development of Ukrainian 

music. The generalized results of the study can be useful for music researchers, teachers, students, and all those who are 

interested in the history of Ukrainian music and the creativity of Volodymyr Ivasyuk. 
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